مراجعات الامل فى التفوق                                                                                              ا لصف الثانى

الوحدة الاولى
س 1 : أكتب المصطلح العلمى لكل مما يأتى :-
	م
	المصطلح العلمى
	تعريفه

	1
	الحركة الدورية
	حركة تكرر نفسها بانتظام على فترات زمنية متساوية

	2
	الحركة الاهتزازية
	الحركة الدورية التي يصنعها الجسم المهتز على جانبي موضع سكونه أو استقرارة الأصلي

	3
	الاهتزازة الكاملة
	حركة يصنعها الجسم المهتز فى الفترة الزمنية التى تمضى بين مروره بنقطة ما فى مسار حركته مرتين متتاليتين بنفس السرعة مقداراً واتجاهاً.

	4
	سعة الاهتزازة
	أقصى إزاحة يصنعها الجسم المهتز بعيدا عن موضع سكونه.

	5
	التردد
	عدد الاهتزازات الكاملة التى يحدثها الجسم المهتز فى الثانية الواحدة.

	6
	الحركة الدورية
	حركة تكرر نفسها بانتظام على فترات زمنية متساوية

	7
	الزمن الدورى
	الزمن الذى يستغرقه الجسم المهتز لعمل اهتزازة كاملة.

	8
	الموجة
	اضطراب فى الوسط ينتقل باتجاه معين وبسرعة معينة ويقوم بنقل الطاقة فى اتجاه انتشارها.

	9
	الحركة الموجية
	مجمل حركة دقائق الوسط فى لحظة ما وباتجاه معين.

	10
	الأمواج الميكانيكية
	أمواج تحتاج لوسط مادى لانتشارها ولا تنتشر فى الفراغ.

	11
	الأمواج المستعرضة
	أمواج فيها تهتز دقائق الوسط فى اتجاه عمودى على اتجاه انتشار الموجة.

	12
	الأمواج الطولية
	أمواج فيها تهتز دقائق الوسط فى نفس اتجاه انتشار الموجة.

	13
	الأمواج الكهرومغناطيسية
	أمواج يمكنها الانتقال فى الفراغ ولا تحتاج لوسط مادى لانتشارها.

	14
	سرعة الموجة
	المسافة التى تقطعها الموجة فى الثانية الواحدة.

	15
	خط انتشار الموجة


	الاتجاة الذى تتقدم فية الموجة

	16
	الأمواج الطولية
	أمواج يمكنها الانتقال فى الفراغ ولا تحتاج لوسط مادى لانتشارها.

	17
	سعة الموجة
	اقصى ازاحة تصنعها الموجة بعيدا عن موضع الاتزان

	18
	القمة

	اعلى موضع بالنسبة لنقطة الاتزان

	19
	القاع
	اقل موضع بالنسبة لنقطة الاتزان


	20
	التضاغط
	المنطقة التي ترتفع فيها كثافة وضغط الموجات في الموجة الطولية

	21
	التخلخل
	 المنطقة التي تنخفض فيها كثافة وضغط الموجات في الموجة الطولية

	22
	طول الموجات الطولية
	هو المسافة بين مركزي تضاغطين متتالين أو مركزي تخلخلين متتالين

	23
	طول الموجات المستعرضة
	هو المسافة بين أي قمتين متتاليتين أو قاعين متتالين على الموجة.


س 2 : علل لما يأتى :-

	م
	السؤال
	الاجابه

	1
	كلما زاد التردد قل الزمن الدورى.
	لأن الزمن الدورى يتناسب تناسباً عكسياً مع التردد

	2
	موجات الصوت ميكانيكية طولية
	لأنها تحتاج لوسط مادى لانتقالها ولا تنتقل فى الفراغ وتتكون من تضاغطات وتخلخلات وتنتشر فيها دقائق الوسط فى نفس اتجاة انتشار الموجة

	3
	موجات الضوء موجات كهرومغناطيسية
	لأنه يمكنها الانتقال فى الفراغ


	4
	لا تنتشر أمواج الصوت فى الفراغ؟
	لأنها أمواج ميكانيكية لا تنتقل إلا فى وجود وسط مادى.

	5
	ينعدم صوت طنين النحل عند توقفه عن الطيران
	لأن هذا الصوت ينشأ عن اهتزاز أجنحة النحل وعند التوقف ينقطع الصوت بسبب عدم اهتزاز هذه الأجنحة.

	6
	يمكننا سماع الصوت من جميع الجهات المحيطة بمصدره
	لأن موجات الصوت تنتقل على شكل كرات من تضاغطات وتخلخلات يكون مركزها مصدر هذا الصوت.

	7
	تآكل الشواطئ بفعل أمواج الماء؟
	لأن هذه الأمواج تحمل معها طاقة الموجة التى تعمل على تآكل هذه الشواطئ

	8
	لا يكون لمحركات الصواريخ أى صوت عند خروجها من الغلاف الجوى؟
	لأن موجات الصوت موجات ميكانيكية لا تنتقل فى الفراغ أى يلزم لانتشارها وجود وسط مادى

	9
	يتفاهم رواد الفضاء فيما بينهم بالإشارة وهم فى الفضاء؟
	يحدث ذلك عندما يكونوا فى مناطق ليس لها غلاف جوى لأن الصوت لا ينتقل فى الفراغ.


	10
	يرى العلماء صورة الإنفجارات الشمسية ولا يسمعون صوتها؟
	لأن صورتها ضوئية يمكنها الانتقال فى الفراغ (الفضاء) حتى تصل إلى الأرض بينما الصوت موجات ميكانيكية لابد من وجود سطح مادى تنتقل خلاله.

	11
	تنام كلاب الحراسة ليلاً وهى تضع آذانها على الأرض؟
	لأن الصوت ينتقل فى المواد الصلبة أسرع من انتقاله فى الهواء، ووضع أذنه على الأرض يتيح له سماع الأصوات الضعيفة من مسافات أبعد.

	12
	عندما يحدث طرق فى أحد طرفى أنبوبة معدنية طويلة يُسمع عند الطرف الآخر صوتان؟
	لأن الصوت فى هذه الحالة ينتقل خلال جسم الأنبوبة (الصلب) وكذلك ينتقل خلال الهواء، وحيث أن سرعة الصوت فى المواد الصلبة أكبر منها فى الهواء، فإن الأذن الموجودة عند الطرف الآخر تسمع الصوت الواحد مرتين متتاليتين.


س 3 :- ما معنى :-
	م
	ما معنى 


	الاجابه

	1
	سرعة الصوت فى الهواء تساوى 340 متراً/ثانية.


	أى أن موجات الصوت تقطع فى الثانية الواحدة 340 متراً.


	2
	تردد جسم مهتز 100 هرتز.


	أى أن عدد الذبذبات (الاهتزازات) الكاملة التى يحدثها هذا الجسم المهتز تساوى 100 ذبذبة فى الثانية الواحدة.



	3
	الزمن الدورى لجسم مهتز 0.02 ثانية.


	أى أن الزمن الذى يستغرقه هذا الجسم لعمل اهتزازة واحدة كاملة يساوى 0.02 ثانية.

	4
	سعة اهتزازة بندول بسيط 4 سم.


	أى أن أقصى إزاحة يصنعها الجسم المهتز (البندول البسيط) بعيداً عن موضع سكونه تساوى 4 سم.


	5
	الطول الموجى لموجة طولية 10 سم.


	أى أن المسافة بين مركزى أى تخلخلين متتاليين أو تضاغطين متتالين لهذه الموجة الطولية يساوى 10 سم.



	6
	الطول الموجى لموجة مستعرضه 5 سم.


	أى أن المسافة بين أى قمتين متتاليتين أو قاعين متتاليين لهذه الموجة يساوى 5 سم.




 س4 :- إحسب ما يأتى :-   

(1) احسب الطول الموجى لموجة يصدر ها جهاز بسرعة500 متر/ث وتردد قدره 50 هرتز.
الحل

                            الطول الموجى = 
سرعة إنتشار الموجه
= 500
        = 10 متراً

                                                              التردد                      50

(2) احسب سرعة انتشار موجة ترددها 400 هرتز وطولها 2 متر.
الحل            ع = ت × ل = 400 × 2 = 800 م/ث
(3) احسب تردد جسم مهتز يحدث 100 اهتزازة كاملة فى 10 ثانية.
الحل
                  تردد الجسم = 
عدد الاهتزازات الكامل
=     100
     = 10 ذبذبة / ثانية                                                                                                 
          
الزمن بالثانية
10
س5: أكمل العبارات:

(1) تتكون الموجة الطولية من... تضاغطات ...وتخلخلات
(2) تتكون الموجة المستعرضة من.. قمم ....وقيعان

(3) الصوت من الأمواج.. الميكانيكية الطولية بينما الضوء من الأمواج ..الكهرومغناطيسية المستعرضة
(4) الاهتزازة الكاملة تتضمن 4 إزاحات تسمى كل منها سعة اهتزازة.
(5) فى الأمواج المستعرضة.. تهتز دقائق الوسط فى اتجاه عمودى على.. اتجاة انتشار الموجة 
(6) الطول الموجى للموجة المستعرضة.. هو المسافة بين أى قاعين أوقمتين..  متتالين.
(7)  الطول الموجى للموجة الطولية…… هو المسافة بين أى تضاغطين أو تخلخلين…… متتاليين.
(8) وحدة قياس تردد جسم تسمى الهيرتز…… ويرمز لها بالرمز HZ…… وهى تساوى ذبذبة/ثانية……
(9) تصنف الامواج تبعا لقدرتها على الانتشار ونقل الطاقة الى امواج ....ميكانيكية.......و....كهرومغناطيسية.......
(10) القمة فى الموجة.....المستعرضة ...........يقابلها ......التضاغط.............الموجة الطولية.
س6: اذكر المصطلح العلمى الذى تدل عليه العبارات الآتية:-

1- أمواج يمكنها الانتشار فى الفراغ.                                                          (الميكانيكية)
2- اقل نقطة بالنسبة لموضع الاتزان.                                                         (القاع)
3- كبر نقطة بالنسبة لموضع الاتزان.                                                        (القمة)
4- مجمل حركة دقائق الوسط فى لحظة ما وباتجاه معين.                                 (الحركة الموجية)
5- الزمن الذى يستغرقه الجسم المهتز لعمل اهتزازة كاملة.                               (الزمن الدورى)
6- مؤثر خارجى يؤثر على الأذن فيسبب الإحساس بالسمع.                               (الصوت)
7- الأمواج التى تهتز فيها دقائق الوسط فى اتجاه انتشارها.                               (الامواج الطولية)
8- اضطراب فى الوسط ينتقل فى اتجاه معين وبسرعة معينة.                            (الموجة)
9- أقصى إزاحة يصنعها الجسم المهتز بعيداً عن موضع سكونه.                        (سعة الاهتزازة)
10- المسافة بين قمتين متتاليتين أو قاعين متتاليين لنفس الموجة.               (الطول الموجى للموجة المستعرضة)
11- عدد الاهتزازات الكاملة التى يحدثها الجسم فى الثانية الواحدة.                   (التردد)
12- المسافة بين مركزى أى تضاغطين متتاليين أو تخلخلين متتالين (الطول الموجى للموجة الطولية)
13- مقلوب الزمن الدوري ( المعكوس الضربى للزمن الدورى )                          (التردد)
14- الحركة التى يصنعها الجسم المهتز فى الفترة الزمنية التى تمضى بين مروره بنقطة ما فى مسار حركته مرتين متتاليتين بنفس السرعة.                                           (الاهتزازة الكاملة)
15- الاتجاة الدى تتقدم فية الموجة.                                                     (خط انتشار الموجة)
16- حركة تكررنفسها بانتظام على فترات زمنية متساوية.                        (الحركة الدورية)
س 7: اختر الإجابة الصحيحة من بين الأقواس:

(1) …… سرعة الجسم كلما ابتعد عن موضع سكونه              (لا تتأثر – تقل – تزداد)

(2) تقاس سرعة الصوت بوحدة …                                     (الهرتز – متر/ث – ز/ث)
(3) ناتج ضرب الزمن الدورى × التردد = …                          ( 1 – 2 – 3)
(4) سعة الاهتزازة تعادل … اهتزازة كاملة                            (نصف – ربع – أربع أمثال)
(5) جميع الأمواج التالية أمواج ميكانيكية ماعدا أمواج                  (الصوت – الضوء – الماء)
(6) أقصى إزاحة يصنعها الجسم المهتز بعيداً عن موضع سكونه … (الطول الموجى – سعة الاهتزازة – التردد)
    (7)  سرعة انتشار الموجة تتعين من العلاقة ع = …                  (ت× ل ، ل ÷ ت ، ت+ل)  
     (8) تشمل الاهتزازة الكاملة ...............            ( إزاحة واحدة – ازاحتين – ثلاث ازاحات – أربع ازاحات )
     (9) إذا كان تردد جسم مهتز 6ذ/ث يكون زمنه الدورى .......... 3 ثواني – 6 ثواني – 1/6 ثانية – 1/3 ثانية)   
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    (10) من الشكل المقابل عندما تتحرك كرة البندول من (س) الى ( ص) 

          فى زمن قدره 0.02 ثانية فإن التردد يساوى ......... هيرتز 
         ( 0.04 – 0.02 – 25 – 50 )

   (11)زمن اهتزازة كاملة يساوى ........ 
         ( التردد  - السرعة   -  الزمن الدورى – الطول الموجى )-

(12)إذا أحدث جسم فى دقيقة 120 ذ/ث يكون ترددة..........   ( 2 -    3    -  4  -    5  )
س8 قارن بين الامواج المستعرضة والطولية
                        مقارنة بين الأمواج المستعرضة والطولية

	وجه المقارنة
	الأمواج المستعرضة
	الأمواج الطولية

	تعريفها
	تهتز فيها جزيئات الوسط فى اتجاه عمودى على اتجاه انتشار الموجة
	تهتز فيها جزيئات الوسط فى نفس اتجاه انتشار الموجة

	تتكون من
	قمم وقيعان
	تضاغطات وتخلخلات

	طول الموجة

(ل)
	هو المسافة بين قمتين متتاليتين أو قاعين متتاليين.
	هو المسافة بين مركزى تضاغطين متتاليين أو تخلخلين متتاليين.


س9:  قارن بين الامواج الميكانيكية والكهرومغناطيسية

	

أنواع الأمواج تبعا لانتشارها


	أموج ميكانيكية
	أمواج كهرومغناطيسية

	(1) تحتاج لوسط مادي لكي تنتشر فيه ولا تنتشر فى الفراغ

(2) قد تكون 

** مستعرضة مثل أمواج الماء

** طولية مثل أمواج الصوت
تتغير سرعتها من وسط إلى آخر


	(1) لا تحتاج إلى وسط مادي لكي تنتشر فيه وتنتشر في الفراغ بسرعة 3 × 10 8 م/ث
 (2) كلها من النوع المستعرض

مثل * أمواج الراديوالمستخدمة فى أجهزة الردار

أمواج الضوء
  لها نفس سرعة الضوء
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الفصل الدراسى الثانى

